

ZPRÁVY ZAHNANICNĚ.

Telegrafické

Francie. — Společnost majitelů spacích vozů, která má své kanceláře na Hausmannově boulevardu v Paříži, byla minulou sobotu okradena. Při čemž byla pokladna v úřadovně lupiči roztržena. Dle způsobu, jakým lupičství toto bylo provedeno, soudí se, že loupež provedli zloději američtí. Během jednoho měsíce jest toto již pátá loupež nepochybně těmi samými zloději provedena. Francouzská policie pilně pátrá po lupičích, a jest jim již na stopě. — Minulý týden zemřel v Paříži nejlepší francouzský hudební dirigent, Jean Lamourmeux, jenž v Národní opeře po dlouhá léta s největším úspěchem řídil ponejvíce Wagnerovy skladby. V témž týdnu zemřel v Bruselu Josef Dupont, taktéž výborný dirigent hudební, jenž považován byl za druhého vévodyka po Lamoureuxovi. — Zahraněční úřad francouzský popírá zprávu, jež v minulých dnech byla v Anglii rozšířena, v níž prý zástupce transvaalské republiky, dr. Leyds, požádal francouzského ministra zahraničních záležitostí, aby zakročil v zájmu míru. — Horníci, zaměstnaní v loirské uhelečné oblasti, v počtu asi 2,500 mužů, obývali včera schůzi v St. Etienne, kde prohlásili se pro všeobecný stávk v jmenované oblasti. Také i 2,500 dělníků, kteří žijí ve zhotovování krajek, prohlásilo se pro stávk, a tak v nejbližších dnech možno očekávati stávk, která se nepochybně rozšíří ještě na jiné obory.

Rakousko-Uhersko. — Říše rakouská má opět nové ministerstvo, jak v minulém čísle v telegrafických zprávách jsme se zmínili. Hrabě Clary, předseda ministerstva, odstoupil se svým kabinetem, a nástupcem jeho, aspoň prozatím, stane se odborný šéf rakouských železnic, doktor Wittek. Přčinou pádu kabinetu Claryho jest ovšem nehoda česko-německá z užšího jazykových nřizení, z kteréhož přitiny mladěčtí poslanci vstoupili do parlamentní obstrukce. Claryho mohli spasiti ještě pověstný paragraf 14., pomocí něhož bylo by mu umožněno vládnouti bez parlamentu, ale na to on nechtěl přistoupiti, a proto nezbyvalo mu nic jiného, než odstoupiti. Dr. Wittek, jenž nalezal se v ministerstvu hraběte Claryho, jako ministr železnic, také sice byl proti použití § 14., avšak v pádu potřeby nepochybně obrátí, a použije ho. Rakouští Němci nad pádem hr. Claryho lamentují, a prohlašují jej za jediného spravedlivého premiera rakouského. Nové ministerstvo sestává z následujících osob: Předs. ministerstva doktor Wittek, jenž zároveň podrží ministerstvo železnic, hrabě Welsersheimb, ministr obrany, dr. Stibral, ministr obchodu, Chledowski, stane se ministrem krajanem pro Halič, rada Stumer stane se ministrem vnitra, Adolf Jorkasch-Koch bude ministrem financí, dr. Schott ministrem spravedlnosti, Alfr. Berndt ministrem vyučování a dr. Blumfeld ministrem orby. Všeobecně se soudí, že ministerstvo toto jest sestaveno jen na dobu velmi krátkou, totiž aby provedlo a povolilo nejnmutnější záležitosti, jako rozpočet pro příští rok, který nemohl býti přijat následkem obstrukce Mladočechů. Rozpočet povolen bude ovšem pomocí zmíněného 14. paragrafu.

Italie. — Blíže Palerma v Amalfi sřtíla se skála z malebného pohorí, následkem čehož bylo mnoho domů sbofeno a mnoho osob bylo při tom zabito, ponejvíce turistů, kteří v krajině té se právě nalézali.

Rusko. — Ruský car dovolil censorovi, aby všechny časopisy, vycházející v Petrohradě a Moskvě, měly více volnosti v posuzování všech záležitostí, týkajících se vnitřních ruských záležitostí. Rozhodnutí toto bylo přijato ovšem s velikým vděkem, a všeobecně se soudí, že stalo se to následkem toho, že v Anglii a ve Spojených Státech tisk má neomezenou volnost v posuzování svých vládních.

Německo. — Císařovna vdova, Bedřička, zakoupila v Itálii na jezeře Garda krásnou villu Brenzoni za \$75,000. Villa tato jest postavena na vrchu Virgilis, a vyhlídka na Alpy a jezero jest z ní čarokrásná.

Anglie. — V Londýně zemřel v minulých dnech vévoda Westminsterský, jenž považován byl za

neboť jměl jeho se páči na 100 milionů dolarů a pověstně uloženo jest v pozemcích. Vévoda byl 74 roky star a za svého živobytí vydal ohromné sumy peněz na dobročinné účely. V poslední své vůli ustanovil, aby mrtvola jeho byla spálena. Jeho jediným dědicem jest earl Belgrave, mladík 23letý, jenž nalézá se přítomně jako pobočník Alfreda Milnera v Kapské kolonii, kam byl vyslán za tím účelem, aby odložen byl sňatek, který mladý muž chtěl uzavřít se slečnou Westovou, proti čemuž byl však starý vévoda, uváděje, že Belgrave jest ještě příliš mladý na ženění. — Anglická královna jest stále více netrpělivá na každou zprávu, z bojiště jiho-afriického došlo, a velice jí rozčiluje neustálé tvrzení anglických časopisů, jako by byla povážlivě nemocnou, ačkoliv prý ve skutečnosti jest tak zdravou, jako kdykoliv před vypuknutím války, neb před pohromami, jaké vojsko její na bojišti v minulých měsících stihlo. Na zprávy, k štedrému večeru došlo, byla neobyčejně zvědavá, a nepochybně se domýšlela, že budou nějak veselé, avšak radosti té nebylo jí dopřáno, poněvadž po strádání veškeré cennější důležitosti. — Královna Viktorie poprvé za minulých třináct roků strávila vánoce na zámku windsorském v kruhu svých vnoučat. Přčina, proč nechtěla se královna vzdáliti z Windsoru, jest ta, že nechtěla býti daleko vzdálena od válečného úřadu, a tak, aby byla rychle zpravována o všech událostech, na bojišti se sběhších. — Veškeré dítky padlých vojnů byly pozvány do zámku královny, aby účastny byly slavnosti vánočního stromku, který jim královna dala vystrojiti. Slavnosti této byly přítomny též i dítky královniny i naukové, jakož i četná vysoká šlechta.

Jižní Afrika. — Za poslední dny došla žádná důležitější zpráva z jihoafriického bojiště, mimo opožděné zprávy z tábora Chieveley, že anglická namořní děla zničila most přes řeku Tugelu, a Boerové zaujali výhodné postavení na východní straně nedaleko tábora anglického. Tím stalo se, že gen. Buller jest opět těsněji sevřen gen. Joubertem.

Váš lékárník ručí za každou láhev Chamberlain's Cough Remedy a vrátí každému peníze, kdo by nebyl spokojen po využití dvou třetin obsahu. Jest to nejlepší lék na světě proti chřipce, kašli, nastuzení, krkru a čer. nemu kašli a jest příjemný a bezpečný k užívání. Zabráni tomu, aby nastuzení přešlo v zánet plic.

Velkolepý ... Maskární ples uspořádá klub mladých dam South-Omažských ve středu dne 27. prosince v sálu p. J. Koutakého, na 30. a Q ul. v South Omaze. 6 skvostných cen 6 a jedna pro šafka bude nejlepší maskám rozdáno. VSTUPNÉ: Masky mužské 50c Masky ženské 30c Nemaskovaní 25c Děti bez rodičů 15c

C. H. Brewer & pohrobniel a půjčovatelé [konf 430-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, číslo 36.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci a nábytkem, nádobím, rouloty v čísle 67, 68, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon

Zboží se prodává dle libosti buď za hotově nebo na splátky. Veřejná dražba.

Tímto dávám vědomost všem, již jsou mně dlužni, aby mi zaplatili nejdele do 20. ledna 1900. Kteří se nevyplácí do toho dne, prodám jejich dluhy neb účty ve veřejné dražbě, která se bude odvívat dne 25. ledna o 2. hod. na rohu 13te a Williams ulice v Omaha, Neb. Peníze zaslejte pošlou aneb je dejte M. Šimánkovi. S účty Frank J. Kašpar, 1424 So. 13th St., Omaha, Neb.

Pánům úředníkům spolků. Úřední (obchodní) knihy, jak: Ledger, Journal, Cash knihy a jiné se

SOUTH OMAHA.

— Stavba nového skladiště Armourova dostoupila teprve 8. patra a na 9. se kladou podlažnice. Stavitel nemůže přivésti budovu pod střechu do nového roku, jak se s počátku za to mělo, poněvadž dodávání staviva se opozdilo. Z budovy pro spracování vepřoviny jest pod nové skladiště udělán tunel 87 stop dlouhý, 10 stop široký a 6 vysoký. Zhotoven jest ze železa, cihel a cementu a vede pod železniční koleje, jímž bude hotové zboží z dílen dopravováno do skladiště.

— Práce na zatřívání cihelny z Louisville sem převezené pokračuje rychle, tak že se v ní brzy po novém roce začne pracovati. — Když byl před týdnem přepaden a oloupen John Burke, byly mu vzaty též čerky vydané Cudahyho závodem. Výplata je již byla zakázána a v pátek byl jeden předložen k výplatě, znejší o \$16.75. Bance jej podal hospodský Bazar a ten prý jej obdržel od Ed. Nightengale, který však zatím zmizel z města a odebral se do St. Joseph, Mo. Bylo ihned policii tamní telegrafováno, aby chlapíka zatkla.

— Městská rada přijala usnešení, aby se dala elektrická svítla na roh 25. a K., 13. a O., 29. a R ulic, kteréžto usnešení však bylo mayorem vetováno. Měšťanosta praví, že není peněz na rozmožení pouličních světel, ač by jich bylo potřeba. Z \$8.220 na osvětlování povolených bylo již \$6402 vydáno a se zbývající částkou se má vyjítí do srpna, tak že již bez rozmnožení světel pouličních se udělá dluh.

— Náčelnictví policejní bylo nabízeno Mitchellovi, náčelníku policie Swiftovy, ten to však nepřijal. Za \$65 měsíčně nechce prý na sebe vzíti zodpovědnost a v závodu Swiftovu jest spokojen. Nynější policejní soudce Babcock jest též od některých obchodníků navrhován, za policejního ředitele a mayor jej prý ustanoví, bude-li si toho občanstvo přát.

— Ze závodu Swiftova bylo odesláno pět železničních vozů sádra, které má býti dopraveno do Belfastu v Irsku.

— Knihovna jest již opět v oběhu a knihy se půjčují v Scottovu obchodu papírnickém na 24. ul. Všichni ti, kteří dříve měli práva se knihy dlužiti, mohou to opět činiti a noví čtenáři se mohou přihlásiti. Knihovna bude v brzkou novými knihami rozmnožena.

— Holie Darr na 26. a N ulici, stěheli v neděli Flahertyho do břicha v domnění, že je to lupič. Darr má byty k pronajmutí, dva z námeků bytů těch pak přišli pozdě večer domů, v nichž se Darr do mňval, že jsou to lupiči a stěheli. Kule poranila Flahertyho do břicha, který leží nyní nad Papežovým salonek v kritickém stavu. Darr byl zatčen.

Zprávy spolkové. Velkovýběr J.Č.B. státu Nebraska. Schůze naše odložena byla za příčinou dětské besídky na neděli, dne 31. prosince v Národní Síni. Zástupkyne jsou žádány, by se určitě dostavily. Marie Míchal, předsedkyně. Em. Bandhauer, tajemnice.

Česko-Nár. Hřbitovní Spolek odvívá výroční schůzi v neděli dne 7. ledna 1900, v níž budou voleni noví úředníci. Všechny spolky jsou žádány, aby své vyslanec do schůze této vyslali. Frank Svoboda, taj.

Lešetinský kovář. Před několika lety vydána byla v Praze uchvatná výpravna báseň Svato pluka Čecha, "Lešetinský kovář." Líčeno v ní otrými tahy poněmčování českých dědin cizozemskými fabrikantů a vřelá láska lidu českého k její otč. svých. Lešetinský kovář, vezi pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a "uplatí vzor svůj živem, neboť za poněmčovately stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece uchvatně zajímavém, způsobila veliký rozruch. Vskak ten trval na krátko vláda ji skonfiskovala! Jen něco málo vyšlo před konfiskací rozprodáných přílohu mezi lid. Jsouce přesvědčení, že přijdem vřelě přání každého milovníka úctěhodné čteny, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plněm znenám konfiskovaného vydání a v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozobráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a vřelým formám než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodává se po 25ct. Dočká, se zaručením za 50c. z druhého vydání (ana kniha valně těší) za 65ct. K dostání za hotově u Pokrok Západu.

Velký prodej obuvi v Boston Store.

Dáváme dnes do prodeje celou koupí mužských, ženských, a dětských střečků a slippersů,

kteříž koupeny byly v Chicagu minulý týden.

Střečkové a slippersy při této prodeji zahrnují všechny nejnovější a nejžádoucnější módy, jež se nyní nosí, každého druhu kůže, jakož i plst' a satín.

Budou prodávány v prvním poschodí i v přizemkú. V BOSTON STORE.

Dětské 35c. moccasiny s hebkým podešvem, 15c.

Dětské 50c. ozdobné střečkové zapínací aneb šněrovací s hebkými podešvy, 25c.

Dětské 75c. a \$1.00 ozdobné střečkové s měkkými podešvy, 50c.

Dětské dívčí červené, bílé, modré a růžové sandalky, s řemínkem z patentové kůže, 59c, 75c, 89c. a 98c.

Dětské červené střečkové čísla 3 a 5 a 8. 59c, 75c, a 89c. Slippersy pro hochy, 75c, 89c, a 98c.

Ženské červené, modré, růžové, černé, bílé, hnědé, jednoduché i ozdobné, kožlové, koženinou vroutené, soukenné a plstěné, hedvábné a satínové slippersy a sandály s řemínkem, jsou po 25c, 35c, 39c, 49c, 59c, 69c, 75c, 89c, 98c, \$1.25, \$1.50, \$1.75.

Stojí od 50c. do \$6.00 pár. Mužské slippersy sametové, plstěné a soukenné, též kožené, všech nejnovějších a nejžádoucnějších mod, jsou po 50c, 59c, 69c, 75c, 89c, a \$1.50.

Střečkové pro hochy, zahrnují velikosti pro mladé pány, mladíky a hochy, od nejmenšího hochá až do největšího, jsou po 75c, 89c, 98c, \$1.25, \$1.50, \$1.75 a \$2.50.

Střečkové pro dítky a dívky, zvláštní prodejní cena \$1.35. Dětské dongola střečkové 89c. Zapínací a šněrovací.

Dívčí zapínací a šněrovací střečkové ceny \$1.55, jsou po \$1.25. Přes 200 různých druhů ženských střečků k nošení na ulici, ve svátek aneb u večer, jsou po \$1.25, \$1.50, \$2.25, \$2.50 a \$3.00. Mezi těmito jsou lakované plesové střečkové z patentované kůže, patentované lakované boty do deště, botky k sklouzávání, jakož i střečkové s jednoduchými i ozdobnými svršky; též jsou mezi nimi nejnovější módy po vzoru mužských střečků.

\$6.00 mužské střečkové z patentované kůže po \$3.00. Dnes dáme do prodeje 120 párů znamenitých Rice & Hutchins \$6.00 lakýrek z patentované francouzské kůže, nové módy, po \$3.00 pár.

Těž dáme do prodeje 320 různých druhů mužských střečků, v cenách od 98c. do \$4.00. Za \$3.50 prodáme vám nové mužské Blucher střečkové za jakéž jiní čítají \$6.00.

Pamatujte, že máme nejlepší a nejlépe vybrané zboží, nejen v Omaze, nýbrž západně od Chicaga. A každý pár střečků v našem domě zhotoven jest vyřaditely ustálené pověsti z nejlepší kůže a nejlepší práce.

Otevřeno večer každodenně až do vánoc.

Boston Store, Omaha, N. W. corner 16th & Douglas.

ALLEN'S LUNG BALSAM. Neodkládejte vyčištění tenkrasél použítí ALLEN'S LUNG BALSAM. Skládá se z výdajích esencí koflíků a rostlin, které chemicky jsou vyčištěny, tak že podří svon plnou léčivou vlastnost. Působí počínaje na plic, které následkem tobo vykazují řídnutí; povzbuzuje odměkčování, štítí krev, léčí záněty a podrážděnost sliznic, postuluje trvalci šetrný a dočasně silný celkový účín; takové jsou okamžité a uspokojivé výsledky, tak že lze radit se vyčištění i tobo nejhoršího kašle. Neobzahuje opat. Na prodeji u všech lékárnách.

TRÍ VELKOSTI. 25c, 50c a \$1.00.

F. L. HARRIS, předseda. E. K. HARRIS, pokladník. HARRIS & COMPANY, ...KOMISIONÁRI SE ŽIVÝM DOBYTKEM... South St. Joseph, Mo. — v South Omaha, Neb. Union Stock Yards v Denver, Colo. Denver je nejlepší trhem ku koupí dobytka k říru. Coloradský dobytek je z vřelých ušlechtlých krve, krátkorohý, Herefordský a černý bezrohý, tedy nejlepšího plemena tučných. Přijímáme peníze na dobytek k říru. — Chceme českým rolníkům dokázat, co pro ně můžeme v kterémkoliv z obou jmenovaných trhů udělati. Nejlepší odporučení všech téměř bank, aneb se obraťte ohledně naší spolehlivosti na pokladnicu banky v Ord, Nebr., Vincence Kokeše, dřížně

Nejlepší novoroční dárek: ... jest zajisté. SBÍRKA PÍSNÍ NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH. Jest to sbírka nápěvů, upravena částečně v slohu lehkém, částečně těžším pro pro piano neb organ na dvě ruce.

SBÍRKA tato je o 64 stranách, velikosti 10 1/2 palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude doista velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dílem vřelě všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena též jest velice mírná, v dosahu každého. Stojí noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahující text všech těchto písní, rovněž v plátěné vázance, pouze \$1.50. Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované, Kde domov můj, Tážete se proč jsem Slovan, Želžulinka, Přicházím přímo z Moravy, Těšme se blahou nadějí, V Čechách tam já jsem zrozena, Zasuť mi ty slunko zlaté, Vystavím si skrovnou chaloupku, Má zlatá Mařenko, Písňe dcery ducha mého, My jsme hoši od Šumavy, Není muže nad kováře, Kde můj je kraj, Nad Berouňkou pod Tetínem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

Připomínáme poznovu, že cena not obnáší \$1.25 a textu 25 ct., oběto dohromady \$1.50. Cena musí objednavce přiložena býti.

Zaslejte objednávky pod adresou: POKROK ZAPADU, OMAHA, NEB.

HAYDEN BROS. Roh 16. Dodge ul.

Ted to prasklo. Ženské kabáty musí pryč

Doba k prodeji s výdělkem již přešla. Naše velká zásoba musí býti a bude prodána necht' za jakoukolivk cenu. Prodej započal dnes v osm hodin ráno. Bude to ten největší prodej, jaký byl kdy odvíván mezi New Yorkem a San Francisco.

Stůl No. 1.—Máme 500 ženských žaketů, skoro hebdávím podšité, velikosti 32 do 44, mající ceny \$8.00, cena v prodeji dvacátého století.....\$2.98 Stůl No. 2. — 700 žaketů, veskrze hebdávím podšitých, mnohé podšité Skinnerovým satinem, modní, dobře udlané, ceny \$12.00, cena v prodeji dvacátého století \$4.98 Stůl No. 3.—479 žaketů všech barev a látek, mezi nimiž i známé Washington Mills kersey, skoro všechny podšité Skinner's satinem, zaručené, že vytrvají dva roky—na tomto stole jest mnoho dobře známých destidolárových žaketů, zhotovených k prodeji po \$15.00, cena v prodeji dvacátého století.....\$6.98 Stůl No. 4.—373 žaketů, nejjemnějších látek a nejlepší práce, z Moutanack kerseys, whipcords friezese a známé Dobson kerseys, některé vroubené koženinou, všechny nejnovějšího stříhu. V této prodeji jsou zahrnuty též naše Automobily a Newmarkets, ceny až do \$25.00. Cena v prodeji dvacátého století pouze\$8.98 25 ženských obleků importovaných na vzorky, vesměs podšité tafetou, některé vroubené hebdávím, ozdobené hebdávímí prýmký, volné i těsně přiléhající, nejnovější módy a stříhu — stojí až 75.00 dolarů — cena v prodeji dvacátého století, pouze\$15.00 150 obleků šedých, modrých, černých a hnědých, homespun, venetians, serges, a couvert látek. Některé jsou veskrze hebdávím podšité. Mají ceny až do \$20.00. V prodeji dvacátého století pouze\$6.98 20 tuctů ženských sukni, dvěma řadami kanýrů a širokých kanýrů, a 16 řad prýmek, stojí za \$1.25, při prodeji dvacátého století pouze49c 20 tuctů dětských Eiderdown pláštěk, ozdobených prýmký, mající ceny \$1.50, při prodeji dvacátého století pouze29c Dvacet tuctů ženských flannelette wrapprů, ceny \$2.00, při prodeji dvacátého století.....98c

HAYDEN BROS. Předplácejte na ... Knihovnu Americkou. Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně, sčelí každý předplatitel obdrží 26 velkých sešitů nejlepších románů, každý sešit o 64 stranách, celkem 1664 stran. Adresa: